

我是小郁儿，点击上方“关注”，每天为你分享自媒体运营与个人精进干货。

01.

21岁那年，我办了人生中的第一张信用卡，额度是六千元。

刚拿到卡那阵子，我对这小小的信用卡充满了好奇，买东西或出去玩时经常会刷卡，这个月买下个月还钱的“透支生活”，讲真还挺香的。

一年后又有其他家的银行来公司做宣传活动，说办卡送行李箱，于是我又开了一张信用卡。

后来经朋友介绍我也去做了信用卡销售，工作任务就是向客户推广信用卡，那段时间我自己又办了两张信用卡。

不知不觉，我手上竟然有了四张信用卡，二十几岁就过着一眼看不到头的“透支生活”，持续性套现，间接性焦虑...

不过还好，我不会用卡去买一些自己还用不起的东西，比如昂贵的服饰和护肤品这些，每月的信用卡账单也不会很多，都会准时还款。

02.

刚开始的透支额度很小，但慢慢地，我每月要还的钱越来越多，而我每月的工资就只有那么四五千快，根本不够填补空洞。

在大城市生活，每个月工资发下来，除去住宿和伙食费，真的剩不了多少。

我们总是看谁谁谁月入多少多少万，以为很多人薪酬都不错，可事实上却是，即使在一线城市，毕业生月工资超过5000元的人其实并不多。

基本上我的工资发下来，都是填补到信用卡账单上去了，然后继续刷信用卡过日子，下个月发工资先填信用卡，然后再刷卡过日子，如此反复循环。

其实我心里也明白，不可能一辈子都过这样的透支生活，但自己又没文凭没技能，什么都不懂，也经历过几次换工作和搬家，还清信用卡这件事一直是一拖再拖。

后来我戴了隐形牙套，费用共2万元，分12期还款，每期要还1800多，加上其他的透支消费欠款，压力更大了。

03.

透支的生活持续了很长一段时间，直到选择了自媒体写作，我的收入终于不再是固定的几千元，才慢慢还清了所有的信用卡费用。

之前我在头条上看过一位博主的视频，讲的是他做自媒体还债的事情，还清信用卡后他就立马把卡注销，还当着观众的面把信用卡剪掉了。

这个视频看起来有些俗气，但特别真实接地气，看到这个视频我不禁想起自己那段艰苦的靠信用卡生活的日子，普通农村出生的人，想在大城市体面地活着真的非常不易。

前段时间我已经注销了两张比较少用的信用卡，现在手里还剩两张，但都没怎么用，偶尔刷个几十几百元来充个刷卡次数，免掉年费罢了。

说来也奇怪，以前经常刷卡额度一直没涨，现在刷得少银行竟然给我提额了...

花呗还会保持着用，透支太多不行，但是完全不透支也不行。

现在这个被大数据捆绑的时代，很多东西早已经和我们的线上信用捆绑着，看芝麻分评估一个人的信用，看征信记录评估是否给你贷款买房买车...

把信用卡注销后，我感觉生活轻松了好多，我再也不用去记什么账单日，还款日到来的那几天也不用再焦虑了，着实松了一口气。

04.

出来工作，手里有信用卡也是正常现象，信用卡确实给了我们不少方便，给了很多需要资金周转的人不少便利，但如果让我重新选，我以后再也不会碰这玩意。

这个社会充满了太多诱惑，买不起的东西可以分期，3000元的东西分期12个月，每月不过250元，看起来似乎很划算，实则充满了“陷阱”。

银行也会以各种积分换礼、办卡送礼、星巴克打折等等活动吸引我们去办卡，办信用卡看似可以享受很多薅羊毛的机会，事实上可以免除的优惠非常少，有些还有各种各样的条框限制。

真正喝得起星巴克的人，谁会在乎这点小优惠；那些喝不起星巴克的人，即使有优惠也不一定会去喝星巴克，这就是银行的“套路”。

所以，除了房贷和车贷分期，学习未来投资支出，还有一些必要物品我们可以透支购买外，其他一些次要的东西尽量还是不要超前消费。

人很难控制自己的欲望，很多事情做了第一次就想做第二次，特别是那些自制力不够的人，就更应该时时刻刻提醒自己克制消费欲望。

身边有太多人陷入了超前消费的泥潭走不出来，欠款十几二十万，不知何时才能游上岸。

生活在物质时代，但愿我们不要过于沉迷物质，有钱就过潇洒点，没钱就过简单点，轻轻松松的就挺好。

往期优质内容：

[我是如何在今日头条赚钱的？](#)

[一个人开始废掉的5种迹象](#)

[写给能力配不上野心，又急于赚钱的年轻人](#)

作者介绍：

小郁儿，95后独立创业者，靠写作实现经济独立，专注自媒体写作与个人精进干货，愿望是按自己喜欢的方式度过一生。